

Отзыв

**на автореферат диссертации Минаева Алексея Михайловича на тему:
«Развитие агропродовольственного рынка как инструмент повышения
уровня продовольственной безопасности», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(экономическая безопасность)**

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена значением для государства продовольственной безопасности, основной целью которой является устойчивое продовольственное обеспечение населения в долгосрочной перспективе. При этом, с одной стороны, должны соблюдаться требования Всемирной торговой организации, членом которой является Российская Федерация. С другой стороны, необходимо принимать во внимание продовольственное эмбарго и вопросы импортозамещения на продовольственном рынке страны. Данное обстоятельство определяет несомненную теоретическую и практическую актуальность диссертационного исследования А.М. Минаева в современных условиях хозяйствования.

Из автореферата видно, что основные научные результаты, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования. Можно согласиться с обоснованным диссертантом теоретико-методическим подходом в части понимания категории «продовольственная безопасность» и роли, которую в вопросе ее повышения, играет развитие национального агропродовольственного рынка. Научную ценность представляет уточнение функций агропродовольственного рынка, а также систематизация факторов его развития, оказывающих влияние на уровень продовольственной безопасности России (стр. 9-11 авторефера).

С положительной точки зрения можно отметить и предложенную методику экономико-математического моделирования, основанную на использовании индекса Лафеля и показателя достаточности потребления

продовольствия. Результаты такого моделирования могут использоваться на практике, при разработке конкретных мероприятий по повышению уровня продовольственной безопасности. Практический интерес в работе Минаева А.М. представляет также комплекс мероприятий по совершенствованию государственного регулирования продовольственного рынка и повышению его конкурентной устойчивости (стр. 18-20 автореферата).

Вместе с тем, работа не лишена недостатков. В частности, автором уделено недостаточно внимания инструментам привлечения инвестиций в агропродовольственную сферу, например, средств институциональных или частных инвесторов с целью повышения уровня экономической безопасности АПК. Высказанное замечание указывает на научную перспективность темы и не ставит под сомнение обоснованность выводов, сделанных автором диссертации.

На основании изучения автореферата, можно утверждать, что диссертация Минаева А. М. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Минаев Алексей Михайлович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Заведующий кафедрой экономической
безопасности, учета и права
ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
строительный университет», д.э.н., профессор

Подпись Г.Е. Крохичевой удостоверяю:

Крохичева Галина Егоровна



24.11.2015

Проектор по науке
и технике, проф. Шеина С.Г.

Почтовый адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 162, ауд. 1316.
Телефон: (863) 2019-161
Электронная почта: kafuchet@yandex.ru